

Обзор МВФ

ЭКОНОМИКА ТУРЦИИ

Реформы для усиления экономической стабильности помогут повысить экономический рост и создание рабочих мест в Турции

Обзор МВФ онлайн
11 мая 2012 года



Стамбул, Турция: экономика страны заметно выросла за последние десять лет (фото: Newscom).

- Кристин Лагард совершает первый визит в качестве директора-распорядителя МВФ в Турцию, которая является ключевым глобальным и региональным экономическим игроком.
- Задачей политики Турции является обеспечение устойчивого роста и уменьшение зависимости от притока «горячих денег».
- Обеспечение участия женщин в развитии страны — «разумная экономическая политика».

Турция, находясь на пересечении дорог, ведущих в Европу и на Ближний Восток, является ключевым игроком в глобальной экономике, и на протяжении последних десяти лет она имела высокие темпы экономического роста. В будущем необходимо, чтобы страна продолжила экономические реформы для поддержания стабильности, роста и повышения занятости, заявила Кристин Лагард в ходе своего первого визита в страну со времени избрания на пост руководителя Международного Валютного Фонда.

Поездка в Турцию является частью серии визитов Кристин Лагард в государства-члены МВФ, включая другие ключевые страны с формирующимся рынком, такие как Бразилия, Индия, Китай, Россия и Южная Африка.

Являясь одной из крупнейших стран с формирующимся рынком, Турция усиливает свое представительство и право голоса в МВФ и Группе двадцати стран с развитой экономикой и формирующимся рынком.

«В Турции в течение последних десяти лет имел место заметный экономический рост: доходы на душу населения выросли более чем вдвое, и сократилась бедность», — заявила Лагард. — Однако в результате крупного дефицита счета текущих операций, финансируемого потоками краткосрочного капитала, возникает уязвимость экономики».

«Поэтому важно, чтобы Турция продолжила надежное сочетание макроэкономических, налогово-бюджетных и структурных реформ для поддержания стабильности и экономического роста в будущем».

Тише едешь, дальше будешь

Лагард отметила, что после двух лет быстрого роста, приведшего к увеличению дефицита счета текущих операций и усилению уязвимости страны при изменениях в склонности инвесторов к риску, экономика вступила в этап более умеренных темпов роста.

По заявлению Лагард, МВФ ожидает, что экономика Турции вырастет на 2,3 процента в 2012 году.

Она отметила, что более медленные темпы имеют свои преимущества, так как помогут снизить инфляцию и уменьшить дефицит счета текущих операций, который приблизился к 10 процентам ВВП и стал фактором уязвимости.

Краткосрочный характер потоков капитала, с помощью которых осуществлялось финансирование низкой нормы сбережений страны, оставляет Турцию незащищенной перед капризами международных рынков капитала.

МВФ прогнозирует улучшение состояния счета текущих операций Турции приблизительно на 1 процент ВВП в 2012 году, даже с учетом ожидаемых в текущем году более высоких цен на энергоносители.

Для увеличения экспорта Турции и иностранных инвестиций в стране требуется макроэкономическая стабильность, заявила Лагард. Кроме того, ключевое значение имеют структурные реформы. Они включают в себя улучшение деловой среды, реформирование рынка рабочей силы и создание системы образования, которая будет более чутко реагировать на меняющиеся потребности глобального рынка.

Роль женщин в экономическом развитии Турции

В дополнение к встречам с государственными должностными лицами и инвесторами Лагард встретила с группой женщин-руководителей, работающих в деловой и научной сферах, неправительственных организациях и средствах массовой информации в Турции.

Это отражает ее постоянное стремление получать различные мнения от широкой аудитории как внутри стран, так и на международном уровне, чтобы лучше понимать многообразные трудности, с которыми они сталкиваются, и их потребности.

Участие женщин в развитии их стран играет ключевую роль в экономическом и социальном прогрессе, заявила Лагард. В частности, она отметила, что Турция получит значительные преимущества, расширив участие женщин в рабочей силе.

«Расширение прав и возможностей женщин и экономическое развитие являются взаимоусиливающимися факторами и свидетельствуют о разумной экономической политике», — заявила Лагард во время дискуссии с группой турецких женщин-руководителей в Стамбуле.